Lesen insgesamt 30 Minuten

Aufgabe 2 | Blatt 1 10 Punkte

Lesen Sie zuerst den folgenden Text und I6sen Sie dann die 5 Aufgaben auf Blatt 2.

-

Wenn ein Tlirke Deutsch unterrichtet

Adnan* ist geblrtiger Turke. Bis zu seinem 15. Geburtstag lebte er in einem kleinen Dorf
in der Tiirkei. Dann fand Adnans Vater Arbeit in Osterreich und die ganze Familie zog nach
Wien.

Damals musste Adnan Deutsch lernen, heute unterrichtet er selbst Deutsch — als Lehrer
im Nachhilfeinstitut**,,Phonix”. ,Ich unterrichte sehr gerne. Es macht mir viel Freude, mit
Kindern und Jugendlichen zu arbeiten, und wir lachen oft beim Lernen. AulRerdem kann
ich meine Schiler gut verstehen, ich hatte friiher ja die gleichen Probleme”, meint Adnan.

,Phonix“ ist kein gewohnliches Nachhilfeinstitut, da es in erster Linie Lernhilfe fir Kinder
aus tlrkischen Familien anbietet. Damit sich die Familien die Nachhilfe leisten konnen,
kostet der Unterricht bei ,Phonix“ nicht so viel wie in anderen Instituten. Der Verein
mochte die Bildungschancen von auslandischen Kindern verbessern.

Der Weg zu guten Schulnoten fuhrt bei
,Phonix“abernicht nur iber die Arbeit mit
den Schilerinnen und Schilern, sondern
auch Uber die Eltern. Ein Mitarbeiter
von ,Phonix“ besucht das Elternhaus
und achtet darauf, dass das Kind einen
eigenen Platz zum Lernen hat und nicht
neben dem eingeschalteten Fernseher
die Hausaufgaben machen muss.

AulBerdem ladt ,Phonix“ die Eltern
einmal pro Monat zum Elternabend ein
und informiert sie Gber wichtige Themen
wie das Osterreichische Schulsystem oder
Probleme beim Lernen.

[aus einer Osterreichischen Zeitung]

* Der Name wurde vom OSD-Team gedndert.
** Nachhilfeinstitut: Dort bekommen Schiilerinnen und Schiiler, die in der Schule Probleme haben, gegen Bezahlung Privatunterricht.
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Lesen insgesamt 30 Minuten
Aufgabe2 |Blatt2 10 Punkte

Lesen Sie zuerst den Text auf Blatt 1 und l6sen Sie dann die 5 Aufgaben, indem Sie die richtige Antwort
(A oder B oder C) markieren. Fir jede Aufgabe (1 —5) gibt es nur eine richtige Losung (siehe Beispiel).

_ Beispiel Adnan

H Adnan o
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¢/ ) Losungen und Bewertung

1. Lesen
Aufgabe 1 15 Punkte
Text Nr. 1 2 3 4 5
Lésungen F A C H D

Auswertung: maximale Anzahl richtiger Losungen: 5 ¢ maximale Punktezahl: 15
Hinweis: Jede Losung wird gesondert bewertet, d. h., korrekte Losungen werden auch dann als richtig gewertet, wenn
eine Losung (Buchstabe) mehr als einmal verwendet wurde.

Anzahl richtiger Losungen 5 4 3 2 0

Punkte 15 12 9 6 3

Aufgabe 2 10 Punkte
Antwort 1 2 3 4 5

Lésungen B B C B A

Auswertung: maximale Anzahl richtiger Losungen: 5 o

maximale Punktezahl: 10

Anzahl richtiger Losungen 5 4 2 1 0
Punkte 10 8 6 4 2 0
2. Horen
Aufgabe 1 10 Punkte
: ‘Kfz-Mechaniker/ D .Elektrotechniker/
l:‘ Kellner/Kellnerin x :Kfz-Mechanikerin Maler/Malerin x ‘Elektrotechnikerin
x Verkaufer/ l:‘ ‘Koch/Kijchin |:| Tischler/Tischlerin x ‘Friseur/Friseurin

Verkauferin

Auswertung: maximale Anzahl richtiger Losungen: 4 ¢ maximale Punktezahl: 10
Wenn fliinf Antworten angekreuzt wurden: 3 Punkte Abzug.
Wenn mehr als fiinf Antworten angekreuzt wurden: 0 Punkte.

Anzahl richtiger Losungen

4

3 2

1

Punkte

10

7 4

1
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